

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайполита и Окпрофсовета.

№ 188

Пятница, 19 августа 1927 год. г. Барнаул.

Пропаганда в селе, соединяется

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочие, крестьяне и служащие, за 1 мес. — 15 к.	1 р. — 1 р.
Государственным . . . . .	Торговыми и хозяйственными организациями . . . . .
Городские . . . . .	1 р. 20 к.
Уездные . . . . .	20 коп.
Рунописи не возвращаются.	

## ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поездка телеграфа — 25 к., об утре документом — 1 р., объявление о продаже труда и рабочие машины — 50 к.
АДРЕСЫ: газеты: г. Барнаул, ул. Королевка, 105. Телефон редакции № 140, конторы № 78.
Цена отдельного № 5 к.

На смену 1903 году.

Молодежь 1903 года рождения, находящаяся в рядах Красной армии, успешно заканчивает боевую учебу.

Она прошла тщательную военную подготовку и готова к решительному отпору наглых наскоков империалистов на центр международной революции.

Закончившиеся лагерные сбороны повысили во много раз боевую мощь наших строевых частей и усилили оборонноспособность советской страны.

Вскоре красноармейцы 1903 года будут отпущены из Красной армии и на смену им будут призвана молодежь рождения 1905 года.

Очередной отпуск и призыв должны быть проведены с такой организованностью, чтобы смена части бойцов новым дополнением явилась наглядным показателем подъема боевого настроения, отмечавшегося среди трудящихся масс.

Хотя призывают молодежи в кадровые войсковые части проводятся уже не первый год, однако, наступающая призывающая кампания должна отличаться наибольшей выдержанностью.

Призывающим надо тщательно разъяснить закон об обязательной военной службе, порядок явки и те формальности, которые неизбежны на призывающих пунктах.

Призывающим, имеющим льготы по семеному положению или для окончания образования, нужно своевременно представить в окружную призывающую комиссию соответствующие документы.

Понятно, что после призыва в войска возбуждать вопрос о льготах будет уже поздно.

Райисполкомы и сельсоветы должны облегчить получение призывающим требуемых удостоверений.

Они же должны предусмотреть оказание помощи хозяйствам нуждающихся призывающим, согласно Кодекса о льготах и преимуществах военнослужащих.

Нужно проявить заботливость к классовому отбору призывающих, отсевая буржуа и купеческих сыновей, лишенных права на оружие.

В настоящий призыв получает широкое распространение заочная жеребьевка, что значительно упрощает работу призывающих комиссий и не создает лишних хлопот призывающим.

Уполномоченные, избранные призывающими, после жеребьевки, сообщают ее результаты и раздают жеребья.

Последующий поголовной и аккуратной явкой на призывающие пункты, молодежь 1905 года, покажет свою готовность искренне и до конца защищать СССР.

Охотно, без тени колебаний, хорошо осведомленная о задачах Красной армии, призывающая молодежь должна перейти к усовершенствованию своей боевой подготовки, чтобы в случае необходимости дать жестокий отпор врагам Советского Союза.

## Рука повисла.

Казнь Сакко и Ванцетти отложена на 22 августа.



Рабочие всех стран, захватите эту руку посильнее.

## Русских белозимигрантов — в концентрационный лагерь.

ВАРШАВА, 17. По сообщению «Глас правды» городские власти Данцига постановили заключить в концентрационный лагерь русских эмигрантов, высланных из Польши. Эмигрантские круги в Данциге возбудили ходатайство перед данцигским сенатом об отмене этого постановления.

## На кооперативном съезде обсуждается вопрос о представительстве отдельных стран.

Отклонено предложение о признании русского языка четвертым обязательным языком на кооперативных съездах.

## При молчаливом соглашении социал-предателей.

СТОКГОЛЬМ, 16. На заседаниях Исполкома ЦК Международного кооперативного объединения обсуждалась повестка дня Международного кооперативного Конгресса.

Представитель Советской делегации Киссон потребовал принять резолюцию протеста против казни Сакко и Ванцетти, признать русский язык четвертым, обязательным языком на Конгрессе, дать представительство советской делегации в президиуме Конгресса. Центральный комитет, при молчаливом согласии социал-демократов, отклонил все предложения.

## В защиту предложения советской делегации.

СТОКГОЛЬМ, 16. На международном кооперативном съезде отклонено предложение советской делегации относительно признания русского языка четвертым обязательным языком на съездах международного кооперативного объединения.

Шарль Жиль, от имени французской делегации, выступил в защиту предложения советской делегации.

По вопросу о представительстве советских кооперативов в ЦК объединения внесено предложение чехо- словацкой делегации, высказывающейся в принципе за допущение в состав ЦК

## Гоминдановская Вонщина требует возвращения Чан Кай-ши и Ху Хон-мина.

Кантонский диктатор признал унское правительство центральной властью.

## В Кантоне арестовано 9 членов штаба коммунистич. отряда.

### С поклоном к Чан Кай-ши.

По сообщению китайских газет в Нанкине состоялось совещание военных и политических деятелей с участием Ху Хан-мина, Ли Чин-жа, Ван Тин-вэя и других, которое единогласно высказалось за необходимость немедленного возвращения Чан Кай-ши, Ху Хан-мина, а также выбрали специальную делегацию, которая должна отправиться к Чан Кай-ши и Ху Хан-мину передать им просьбу о возвращении.

Фын Юй-сян просит Чан Кай-ши вернуться обратно.

В Нанкине получена телеграмма Фын Юй-сяна, который сообщает, что он обратился к Чан Кай-ши с призывом вернуться к своему посту. В некоторых политических кругах обращение Фын Юй-сяна к Чан Кай-ши рассматривают, как простое выполнение обычая китайской вежливости.

### Декларация уханцев.

В ответ на телеграмму группы национальных деятелей, уханцы опубликовали декларацию за подписи Сун-фо, Тан Шен-чи, Ван Тин-вэя и Чен Ун-бо. В декларации говорится: «Так как унская группа виновата, что поздно порвала связи с коммунистами, мы подчинимся любым ешениям, которые будут приняты на предстоящем плenуме Ц гоминдана.

Ли И-син признает уханское правительство.

Генерал Ли Ти-син (кантонский диктатор) уведомил уханское правительство, что в виду избрания коммунистов уханским ЦК гоминдана, он согласен принять уханское правительство центральной властью и принять участие в походе против северян.

### Новые аресты в Кантоне.

ШАНХАЙ, 15. По сообщениям китайских газет, кантонские власти, якобы, обнаружили «штаб коммунистического террористического отряда». По словам газет, арестовано 9 членов отряда, из которых один из арестованных, якобы, сознался в совершении покушения на кантонского диктатора Ли Ти-сина.

### Северяне наступают.

ШАНХАЙ, 17. По сообщениям из иностранных источников, станции между Чуч-жоу и Пуккоу взяты северянами.

### Расстрел 26 коммунистов.

Токийский корреспондент агентства «Токо», ссылаясь на сведения, полученные японским морским министерством, сообщает о расстреле 26 коммунистов, арестованных в Цю-Цзяне по обвинению в совершении «политических преступлений». По словам корреспондента, среди расстрелянных находятся руководители городского Уэльского отделов гоминдана и совета профсоюзов.



Председатель Совнаркома Туркменистана т. Атабаев.

## Революционерка Маркович бежала из Загребской тюрьмы.

Р. Вуйович арестован только за то, что его брат является членом ИККИ.

### Из рук палачей.

ВЕНА, 15. Осужденная на двадцатилетнее тюремное заключение племянница Вукашина Гарковича, черногорская революционерка Стоя Маркович, по слухам, бежала из Загребской женской тюрьмы при помощи посетившего ее брата. Полиция организовала преследование Маркович.

### В чем обвиняют Р. Вуйовича

ВЕНА, 16. Под давлением ряда протестов в Юго-Славии и заграницей, белградская полиция разрешила родственникам и защитникам Радомира Вуйовича свидание с заключенным.

Венгерские предприниматели идут на Компромисс.

ВЕНА, 17. К забастовке металлистов в Будапеште присоединились еще 2500 рабочих. На некоторых предприятиях возобновлена работа, ибо владельцы согласились на повышение зарплаты. На отдельных углеродных предприятиях в Фюн-Кирхенегском округе переговоры между рабочими и шахтодержателями закончились компромиссом, в шахтах этих предприятий возобновились работы.

### Борьба с плесенью масла.

Краевые организации начали решительную борьбу с плесенью в масле. Совет Сибирско-маслосоюза предложил округам принять срочные меры к замене в масловариях устаревших маслоракилиц новыми подземного типа. Маслосоюз должен привести в надлежащее состояние колодцы, выгребные ямы и добиться, чтобы складские помещения не могли способствовать развитию плесени на масле, а также на припасах и материалах маслоделия.

В сентябре предложено созвать совещание представителей торговой производственной инспекции работников молочной кооперации и маслозаводителей.

Совещание вырабатывает мероприятия по борьбе с плесенью в будущем сезоне на основе участия борьбы с плесенью в этом году.

## Французские деревообделочники и инвалиды войны клеймят предательство социал-соглашателей.

На съезде революционной федерации деревообделочников Франции.

ПАРИЖ, 17. На открывшемся съезде унитарной (революционной) федерации деревообделочников Франции оглашено было письмо ЦК союза деревообделочников СССР, приветствующее съезд. Присутствующий на съезде представитель движения меньшинства английских профсоюзов в своем выступлении критиковал реакционных руководителей амстердамского Ин-

на свою малочисленность, большое влияние в организациях союза.

### Сильнейший ливень над Эриванью

ЭРИВАНЬ, 16 августа над городом разразился сильнейший ливень. Речка Головинка образилась в стремительный поток, несший глыбы камней в 50—60 пудов. Несколько домов сброшено с фундаментов и разрушено. Бушующий рекой унесло несколько человек, в том числе несколько детей.

Погибло много рогатого скота и имущества.

### Взрыв бомбы.

ВЕНА, 16. В Софии на деревянном складе, принадлежащем консульству САСШ, произошел взрыв бомбы.

На пленуме должны явиться все члены и кандидаты окружкома, а также члены и кандидаты окружкома.

Секретарь Барнаульского окружкома ВКП (б) Ляпин.

## Разные вести.

### Голодовки арестованных во время событий в Вене.

ВЕНЕ, 16. Из 240 арестованных во время событий в Вене рабочих, дела которых были переданы венскому провинциальному суду, 107 человек были освобождены с обязательством явки в суд на слушание дела. 16 арестованных объявили голодовку ввиду того, что суд отклонил их разбор дела об освобождении из тюрьмы.

Английские соглашатели исключили из партии учительский союз.

ЛОНДОН, 17. Исполком рабочей партии исключил из состава партии учительский союз. Причиной исключения является отказ учительского союза исключить из своего состава коммунистов, имеющих, несмотря на разрыв в партии.

Неудачный перелет.

Авиатор Шимша, готовившийся совершивший перелет Париж-Москва-Париж, 11-го августа разбился на смерть в Версале.

### на свою малочисленность, большое влияние в организациях союза.

Сильнейший ливень над Эриванью

ЭРИВАНЬ, 16 августа над городом разразился сильнейший ливень. Речка Головинка образилась в стремительный поток, несший глыбы камней в 50—60 пудов. Несколько домов сброшено с фундаментов и разрушено. Бушующий рекой унесло несколько человек, в том числе несколько детей.

Погибло много рогатого скота и имущества.

### Взрыв бомбы.

ВЕНА, 16. В Софии на деревянном складе, принадлежащем консульству САСШ, произошел взрыв бомбы.

На пленуме должны явиться все члены и кандидаты окружкома, а также члены и кандидаты окружкома.

Порядок дня пленума следующий:

1. Доклад о Пленуме ЦК и ЦК ВКП.
2. О хлебных и сырьевых заготовках — докл. тов. Базовский.
3. Доклад комфракции Окпрофсовета — докл. тов. Мальцев.
4. О подготовке к партконференции — докл. тов. Лукашин.

На плен

# Сибирские новости

На транзитное снабжение кооперации.

НОВОСИБИРСК, 18. Комиссия СТО по рационализации та-ропроводящей сети предложила Сибкрайсоюзу 1-го октября полностью перейти на транзитное снабжение своих союзов, а также ЦРК. На транзитное снабжение будет переведена значительная часть районных союзов.

## Содержание железа в руде Тельбесса.

По последним сообщениям алмазное бурение в районе Тельбесса дало новые благоприятные результаты. Буровые колонки, вместо 60—63 процентов содержания железа в руде, по предположениям дали в действительности 67 проц. железа.



Отвечая на вызов Старцева и Судакова, вношу по 50 коп. и в свою очередь вызываю: Ромейко А. И., Аллумана Е. А., Шишкина А. К., Закабуковского Г. А., Вахрушеву Ф. Г., Жихарева И. Ф., и Боголюбова И. А. (Сельскосоюз).

Лобова З. и Вандакурова К.

Отвечая на вызов Пылева, Носова, Власова и Селезнева, вношу в фонд «Наш ответ Чемберлену», на постройку самолета «Молодежь Сибири», пять рублей и в свою очередь вызываю на один рубль Ноговицова И., Таршина, Рекутину И., Гуляеву Г., Наговицыну Василия, Коркину Елену, Светлакову А. (Мехтрест, Шубно-Пощивочная мастерская), Мотовилова П., (местком строителей) и всех председателей сельских райбо-ро ЮП.

Кокорин.

Объединенным собранием ячеек ВКП и ВЛКСМ д. Лушиковой, Тальменского района, внесено в фонд «наш ответ Чемберлену» 43 р. 76 коп.

По вызову Бюро Врачесции вношу два руб.

Щуцкий.

Ляпунов вносит 2 р. 50 к. и вызывает кружки физкультуры: Кожевников, Овчинников, Лесавода, Пищевиков, Металистов, Советоргслужащих, Рабпроса, Жел.-дорож. мастерских, Жел. дор. центральный, Затонский, Медикосантурд, Рабиса и Ходильника.

Дети центра, площадки при саде профсоюзов, вносят в фонд «Наш ответ Чемберлену» 2 р. 70 к. и просят своих маленьких друзей с площадок при кино «Сибирь», Нар. Связи, Зайчанского района, жел. дороги, Нагорной, Лесзавода и Дрож. завода последовать их примеру.

Зав. плош. Петерис.

По вызову, вношу в фонд «Наш ответ Чемберлену» три руб. и вызываю Председателей и счетоводов Обществ Потребительской: Алейского, Боровского, Безголосовского, Буканского, Боровского, Воронихинского, Гуселетовского, Долговского, Зеркальского, Зыряновского, Зиминского, Крестьянского, Кашинского, Кондратьевского, Казанцевского, Курганского, Морышанского, Моховского, Малобутырского, Мамонтовского, Острововского, Осколовского, Песчановского, Парфеновского, Плотовского, Рожнево-Логовского, Савинского, Серебряниковского, Сусловского, Травниковского, Уржумского, Ураловского, Юрлинского, Фунтиковского, Хабазинского, Черно-Курынского, Васильевского и сотрудников конторы Алтайского: Скорин Н. И., Мигунова И. В., Костюлина И. А., Долженкова Т. Г., Гопченко А. Л., Прокушенко И. И., Башкова, Серегина, Шашкова, Осока; Колмыцко-Мысовское О-во П-е—Залапина В. В., Дорофеева М. Н., Голубы С. И., Юдина П. Ф., Дериглазова С. И., Минаева Е. Е., Жаринова В. В., Небольсина Сергея.

Тарасов.

Повышение цен на масло. По сообщению Сибмасло-за заготовительные цены на масло 1-го сентября, по сравнению с августовскими, будут повышенны на рубль в пуде.

## Привлечение к ответственности за бесхозяйственность.

КрайСНХ решил привлечь к ответственности виновных в производстве строительных работ, по неправильно разработанным и никем не утвержденным проектам, на омском-овчинном заводе. Такая бесхозяйственность вызвала частичную переделку завода и его неудовлетворительное состояние в настоящий момент.

Привлекаются к ответственности виновные в бесхозяйственной постройке дома также на омском кожзаводе.

## В Красной армии служить не страшно!

(На жеребке).

Сегодня жеребка. Около Октябровского комитета, обыкновенно тихо, большебритьевание.

— Меня в списке нет!

— Что делать, если состав семени изменился?

— Извещение о льготе не прислали мне! Сыграя на дежурного вопроса.

По всем кучкам тигодники толкуют о призывае мысли одна: «Служить в Красной Армии не страшно!»

— Становись! Вдраздется команда.

Выстраиваются быто: видно допризыв подготовки прошли даром. Слушают, для него же ребека.

— Кто с фамилией букву «А» два шага вперед! Подходит жребий! У какой льготы свой барабан, сиц цвет жребия.

Ни толкотни, ни суматохи, ни пьяных, ни милиции!

Жребий тащат спокою. Какая разница? Все рано в Красной Армии служить не страшно!

. Л.



## Новый отряд бойцов на фронте просвещения.

На днях состоялось закрытие 2-х месячных курсов по подготовке новых учителей школы I-ой ступени, организованных окружным отделом народного образования.

Цель курсов—дать своим слушателям самые основные, самые необходимые знания для их работы в школе и начинать вести дальнейшего углубления и закрепления полученных ими знаний путем самообразовательной работы.

Слушателями курсов принимались лица, имеющие общее образование в объеме средней школы, желающие работать в должности учителя.

Состав курсов представляет собой следующее:

По социальному положению: крестьян—59 проц., рабочих—13 проц., служащих—29 проц.

По образованию: имеющих среднее образование—81 проц. и незаконченное среднее образование—19 процентов.

Членов и кандидатов ВКП (б) — 3 чел., членов и кандидатов ВЛКСМ—10 ч. и беспартийных—63 человека.

На выставке членов правления артели «Гарант», члены артели шапочников «Красный Октябрь», члены артели шапочников «Красный Октябрь»: Мартын Павел, Соловьев Николай и Мощенко Татьяна, вносят 3 рубля в фонд «Наш ответ Чемберлену» и вызывают членов правления артели «Шубник».

Правление артели «Красный Октябрь».

Отвечая на вызов членов правления артели «Гарант», члены артели шапочников «Красный Октябрь»: Мартын Павел, Соловьев Николай и Мощенко Татьяна, вносят 3 рубля в фонд «Наш ответ Чемберлену» и вызывают членов правления артели «Шубник».

Вношу в фонд «Наш ответ Чемберлену» один рубль и вызываю счетовода артели «Шубник» Турантова, Любимова, и Мухачева Илью.

Лавр. Усырев.

Тальменский сельсовет вносит 20 рублей и вызывает: Шипуловский, Чистяковский, Белоярский, Зайцевский и Ст.-Петровский комитет КОВ.

По вызову т. Опличковой, вношу 1 рубль в фонд «Наш ответ Чемберлену» и вызываю из полка имени Фрунзе: Жежулу, Романова, Оглоблина, Шендрика, Грудина, Козлова И., Бронштейн, Шарова В., Фролова, Коптелова.

А. Шарова.

На вызов т. Конышкова вношу 2 руб. и вызываю: Степановского, Кастирина, Петухова П., Попова Н., Федорова, Кооперат. арт. инв. («Победа»), Киряков С. (ЦРК), Черезов А. (Полтех.), Юраков П., Лыткин Г., Шелковников А. (торгующие).

А. БАРКОВ.

## РАСНЫЙ АЛТАЙ

# Вопросы сельского хозяйства

## Сельсоветы мало уделяют внимания.

Мормышанский с/совет не выполняет решений общих собраний

## Маленькие, но верные шаги.

Сельскохозяйственная секция при Лосихинском совете, Косихинского района, работает тихо, ее работа заметна.

В нынешнюю посевную кампанию секцией распределено 10 пудов кормовых трав и много чистосортных семян.

Это хорошо.

Вопросы сельского хозяйства должны занимать в повседневной работе секции первое место.

Он.

## Кустовое собрание дало много пользы.

31 июля в селе Анисимовском, Тальменского района, состоялось второе кустовое собрание комсомольских ячеек.

На повестке стоял вопрос:

Болезни в комсомольской организации и меры борьбы с ними.

Доклад делал секретарь Райкома ВЛКСМ тов. Макурин.

Доклад был составлен на недостатках в комсомоле, и как нужно с ними бороться. Приводил ряд характерных фактов об отдельных проделках комсомольцев, и вообще выстроил все, что имеется в недостатке по району в целом.

В приложениях по докладу горячее участие приняли рядовые комсомольцы.

Собрание приняло резолюцию, в которой говорится:

Усилить ответственность актива как перед Райкомом, так и перед ячейками.

Усилить ответственность персонально секретарей комсомольских ячеек перед Райкомом.

Разложившихся комсомольцев, неподдающихся никакому исправлению, исключать из комсомола.

Обязать каждого комсомольца посещать общие собрания граждан села.

Усилить, как никогда, работу среди беспартийной молодежи в целом.

В конечном итоге нужно дать такой вывод: что это кустовое собрание дало много пользы ячейкам, и сделано постановление, которое еще раз обязывает как комсомольцев, так и ячейки к усиленнию работы по изжитию имеющихся недостатков.

Карташев.

## Только 55 копеек

в месяц стоит газета

## «КРАСНЫЙ АЛТАЙ».

# 54 949 человек национальных меньшинств в нашем округе.

## Алейский район густо населен украинцами.

Алейский район густо населен украинцами

Из беседы с зав. полотделом национальностей т. Житковым выяснилось, что в нашем округе проживает 54.949 человек национальности населения. Большинство национальностей состоит из украинцев—29.764 человека, за ними идет мордва—12.261 человек, третье место по численности занимают белорусы—6034 человека, и на четвертом месте стоят чернобыльцы—1568 человек.

Кроме этих национальностей, на территории округа проживают чуваша, эстонцы, литовцы, поляки, латыши. Наиболее населенными национальностями района являются: Алейский, где живут украинцы и Чумышский, Задесовский и Белоярский районы, населенные мордовской-эрзяй.

В задачу уполномоченного входит постановка вопросов на заседаниях президиума и проведение в жизнь мероприятий, намечаемых окружным уполномоченным.

Отсталость мордовского национальности.

Основное занятие национальности—земледелие. Поскольку

14 сентября—Международный юношеский день.

Задачи комсомольцев—в этот день.

4 сентября комсомол проводит 13 Международный Юношеский День, впервые возникший в 1915 г. по решению Бернской Конференции пролетарской молодежи. Главной причиной возникновения МЮДа явилась империалистическая война, борьба против которой в то время была основной задачей пролетарской молодежи. Кампания МЮДа будет проводиться с 28 августа по 4 сентября.

Практическая работа комсомольских ячеек помимо разъяснения опасности новой войны, должна выразиться в развертывании работы по военизации молодежи (укрепление кружков ВНЗ, развитие стрелкового спорта и т. п.), вовлечение молодежи в Осоавиахим и сборе средств на самолет «Молодежь Сибири».

МЮД должен положить начало большему развертыванию систематической работы в области интернационального воспитания и помощи заграниценному комсомолу. В этот день каждый комсомолец должен выполнить свою обязанность перед братскими союзами: внести «Интернациональный пятак».

В эту кампанию молодежь должна выступить на борьбу с прогулками, простодомами, расхлябанностью, невнимательным отношением молодежи к производству.

Не менее важное внимание должно быть удалено укреплению связи с Красной армией и флотом. Для чего необходимо провести ряд экскурсий в красноармейские части, прогулок с красноармейцами и призывами 1905 года и организовать под их руководством массовые зоны и соревнования.

Помимо всего этого, МЮД должен еще больше укрепить влияние КСМ на беспартийную рабоче-крестьянскую молодежь и привлечь ее к активному участию в деле обороны страны и усилиению работы по социалистическому строительству.

Н. Брызгалов.

## Фунтиковская культсекция СПИТ.

Несмотря на то, что культсекция существует шесть месяцев, вся ее деятельность ограничилась только тем, что она два раза «заседала». Посиживать дело хорошее, но надо и работу вести. А работы на деле непочтый угол — в избе-читальне, школе и т. д.

украинцы, эстонцы, латыши выделяются из общей массы национальностей своим культурностью, постольку отсталыми в этом отношении является мордва.

</

## Маслодельные артели В-Чумышского района улучшают животноводство.

УЛУС-ТАРАБИНСКАЯ АРТЕЛЬ ИМЕЕТ 3-Х БЫКОВ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Многие артели провели конкурсы на чистоту молока.

### Молочные артели улучшают животноводство.

Без увеличения производительности молочного скота не поставить на экономическую высь молочные артели.

Это поняли молочные артели Верх-Чумышского района и приились за улучшение животноводства.

Улус-тарабинская артель привела 3-х быков производителей, которые обслуживают стада.

Семено-Красиловская артель закупает 2-х производителей.

Содержание быков артелями проводится на средства, отчиствляемые от сдачников.

Следующей работой артелей по зоотехнической линии является закладка тетрадей учета молочной производительности в хозяйствах членов, в среднем 25 тетрадей на каждую артель под руководством мастеров машиностроения.

Этот учет подводит твердую базу для оценки животных по их производительности, даст конкретные цифры для отбора быков для общественного пользования, которыми должна руководить артель.

Петрушинская маслодельная артель отпустила средства на проведение конкурса молочности коров, который охватил селения — Петрушин и Курью. Конкурс выявил лучший маточный состав.

Верх-Чумышская и Ново-Озенская маслодельные артели провели у своих сдачников конкурсы на чистоту молока, отпустив на это средства в дополнении к суммам, ассигнованным Алтмолкоюзом.

Эти конкурсы не замедлили проявить себя. Так Верх-Чумышская маслодельная артель увеличила выход масла, и все масло, выработанное в процессе конкурса, было сдано 1-м сортом.

И. Яковлев.

### ЧАСТО ТАК БЫВАЕТ:



Председатель в шелках,



кооператив в долгах.

### Обследование полей.

(с. Ново-Краюшко).

Наш сельсовет приступил к приему заявлений о гибели хлебов от различных стихийных бедствий.

По работе этой области назначена комиссия, которая уже и работает по обследованию хлебов и установляет точный процент гибели посевов по отдельности в каждом хозяйстве.

По некоторым данным комиссии видно, что процент гибели овса у нас большой.

Овсы на наших пашнях почти нет, — дают показания крестьяне.

Л. Качанин.

## Борьба с вредителями.

(Предварительные итоги).

В центре внимания Станции Зоологии Растений, рабочих по борьбе с вредителями, в округе, в текущем году, было проведение противоголовневой кампании.

Противоголовневая кампания проводилась через участковый агропersonal. С целью привлечения к участию в этих работах местных общественных организаций было разослано письмо-обращение в районные ячейки Осоавиахима и Крестьянские Комитеты Взаимопомощи.

К настоящему моменту Станция Зоологии Растений располагает только предварительными данными о результатах проведенной кампании по 11 районам (от агрономов Алейского, Павловского и Тальменского районов сведений не поступало), по которым промыто формалином 136.907 пудов посевного зерна, главным образом пшеницы.

По указанным 11 районам в прошлом 1926 году было промыто 91.725 п., таким образом в текущем году по этим районам в общем имеем увеличение на 49 проц.

Борьба с сурскими проведена в Чистюньском р-не в пос. Соловьевке, Лаврентьевке и Ново-Георгиевском, всего на площах 2000 гектаров, затрачено сероуглеродом 78.000 сурских кир. В остальных районах борьба не велась, так как размножение сурскими не имеет там массового характера, вследствие чего население не идет навстречу проводимым мероприятиям.

В отношении других массовых вредителей нужно отметить заметное оживление в округе саранчевых насекомых (кобылок), что стоит с общим усилением размножения их в Западной Сибири (почти во всех округах Западной Сибири летом этого года велись массовые работы по борьбе с кобылками, причем отработано свыше 40 тысяч гектаров).

Завстазра Л. А. Луговиков.

### Сельсовет хитрит.

На одном из заседаний Савинского сельсовета, Алейского района, секретарь комсомольской ячейки внес предложение:

— Надо купить пожарную машину.

Подними этот вопрос на общем собрании, а нас это не касается.

Хитрит сельсовет. Обсуждают вопросы благоустройства — правое дело совета.

Шатающий.

## КОЛЮЧИЕ



### Укрыватель.

#### Первых плательщиков на красную доску.

11 августа, гражданин поселка Солоновского, Чистюньского района, Королев Федор Федорович получил окладной лист и уплатил налог.

Королев внес налог за три месяца до срока. При уплате налога Королев говорил:

— Деньги государству нужны, а у меня они есть.

Побольше бы таких сознательных граждан, тогда нам и Чемберлен, и все твердолобые были бы не страшны.

Гражданин деревни Борисовой, Чумышского района, Комагакин Николай, Анникон Тимофей и Бекшайкин Ананий, первые уплатили налог за 1927-28 год.

### Хроника обороны.

Члены Шиловского сельсовета, Чистюньского района, собрали в фонд: «Наш ответ Чемберлену» 29 рублей 39 коп.

Сбор производится по подписным листам.

Свой.

Граждане села Дмитро-Титовского погожествовали в фонд: «Наш ответ Чемберлену» 15 р. 26 к.

Активное участие в сборе средств приняла делегатка Лосева, которая собрала 8 р. 23 к.

Д. Кайгородов.

## ОТ ТАКОГО ЗАВА ХОРОШЕГО МАЛО.

(с. Налобиха, Косихинского р.)

Про то, что завмагазин № 2 в магазин пьяным, так, что только через порог перешагнул в «Смычку» Артюхин А. И. на службу является часто пьяным, в «красном Алтае» уже писалось.

Его унесли из магазина члены правления Загвязин и Серов. Серов тоже был пьяный. От такого зата толку мало.

Час—ой.

### Чем занимаются кулаки.

Цыфанов, Иван Федорович, бывший кулак с. Ново-Бловки, Тальменского района, раньше торговал красным товаром. Торговля у него шла бойко. Цыфанов раньше служил старшиной. Много, говорят, положил в свой карман денег, которые высчитались на нужды солдатских хозяйств. Жил он в царское время в Пролетарской улице, нечаянно зацепился за свесившийся провод, петля которого опоясала грудь лошади и, когда задней ногой наступила на проволоку, произошло соединение, а затем и разряд.

Первоначально лошадь закричала «недуром», а затем моментально была парализована и замертво склонилась на землю.

На отчаянный крик водовозки выбежал гр. Герасимов и думая, что лошадь «затянула», хотел помочь, но зацепил босой ногой за провод также закричал, получив ожог.

Переполошились. Собралась публика.

Водовозки были оказаны подлецом, составлен акт.

Лошадь была застрахована всего

в 25 руб. (по обязательному страхованию), действительная стоимость ее по оценке комиссии — 150 р.

Владелец лошади Кузнецова, на

мерен предъявить к коммунарству иск.

В этом году, убийство лошади

электротоком, наблюдается второй раз.

## КОМУ ДОСТАЛИСЬ ГЛАВНЫЕ ВЫИГРЫШИ.

### Счастливчики.

На второй лотерее Барнаульской деткомиссии с 1 июля по 15 августа, главные выигрыши достались следующим гражданам:

Сенокосилье — гр. Петрову С. И. (дер. Ерсная, Шадринского района) и гр. Трубину Д. Ф. (Первомайская ул., д. № 28).

Жиенка — гр. Гольц Н. А. (г. Омск, служба тяги Омск, ж. р.).

Пушада достались гр. гр. Сыркову А. И. (Сад-Город ул. Карла Маркса № 89) и Погудину А. А. (Будынгинская замка).

Коровы — гр. гр. Нешумова Л. П. (Анатолий, № 164), Семенов А. Н. (Сад-Город, сторожка бывшей кладбища), Зырянов А. М. (Олонская, № 24), Миронов Н. О. (2-я Алт., № 77), Попов А. А. (село Павловское).

Велосипед — гр. Аршинову И. М. (село Озерки, Белоярск. р.).

Швейная — машина Осинову Н. П. (Партизанская, № 47).

Ходячий — Доронченко В. А. (4-я Алт., № 27).

Саловары достались Морозову Ф. И., Мельникову И. В., Келчеву А. Д., Абрамову Е. И., Карену Э. Ю.

Граммофон выиграл Рябов (Ул. Алатырь, № 39).

Часы стенные — Карики К. И. (Интер. № 104).

Ружье — (Пипера) Каримову Г. Н. (Сад-Город д. Горшковой).

## СУД.

### Пасхальная поножевщина.

Дело было нынче, в первый день пасхи, в поселке Ильича.

У Маенковых сидели гости. Вывали, закусывали.

Вдруг квартиру ворвалась пьяная компания, требуя выдачи одного из гостей, Чуркина. Компания пошла на понемногу вытиривать на улицу.

Борзак ворвавшихся Иван Треснин, бросился быть квартиранта Веснину. Произошла драка и нападавшие хулиганы были побиты.

Однако, этим дело не кончилось. Вечером, когда Веснин мирно сидел на бревенках около своего дома Треснин подошел и начал приставать, «за что побили?»

Опять произошла ссора, во время которой Треснин выхватил нож и нанес Веснину два удара. Первый удар перезал печень, второй губу, насквозь языки и мягкое небо.

Пострадавшему сделали две операции и, по заявлению врача, он остался жив только благодаря счастливой случайности.

«Невиноват, пьян был! Не помню Меня самого колотили!» оправдывается на суде Треснин.

Суд приговорил Треснину к лишению свободы на 3 года, пораженному П. Л.

### Памятники старинные без надзора.

В садике, около часовни, против сгора, находится несколько старинных памятников, поставленных над могилами бывшей горнозаводской администрации. Несмотря на то, что садик расположен в центре города, он весь загажен.

Не избегли этой части и наименее плиты. Ввиду того, что памятники представляют значительную историческую ценность, было бы непростительно со стороны «Общества охраны памятников станицы и искусств» не принять мер для устранения позднебарочного излишества. Общество также должно помешать разрушению ихищению памятников, так как какие-то хулиганы уже сломали один из памятников, а «брюшки сняли» яшмовую плиту с могилы и на дне пытались ее увезти из сада.

## Библиография.

Профессионалы Востока (Индия, Китай, Япония). С. Мстиславский. Издание Ленинградск. Губпрофсовета. 1927 г. Цена 60 коп.

В странах Востока, где напор империализма, главным образом, европейского, и в особенности английского, на полукультурные народы особенно силен, за последние времена замечается быстрое развитие массовых пролетарских организаций.

Незастенчивая эксплуатация рабочей силы довела дело до обострения классовой борьбы и рабочее движение на Востоке начинает все более и более принимать революционный характер, выдвигая на первый план борьбу против империализма.

Способ должен быть обладать: красивым цветом, достаточной твердостью, легким весом, слабой окисляющей способностью и слабой изнашиваемостью.

После целого ряда испытаний лаборатория остановилась на сплавах 5% меди и 10% алюминия, с прибавлением марганца.

Этот сплав вполне отвечает всем вышеизложенным качествам.

Выпускать монеты из чистой меди, как это практиковалось раньше, совершенно нецелесообразно, так как монеты, обладая большими размерами, имела большой вес и легко изнашивалась.

Первый в СССР парфиновый завод.

В Грозном

